

Protokół Nr 33/13  
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Lokalnego  
w dniu 28 października 2013 roku

Posiedzenie odbyło się w siedzibie Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim, ul. Piastów 10B i rozpoczęło się o godzinie 16.00. W posiedzeniu uczestniczyli – wg załączonej listy obecności.

Posiedzenie komisji prowadził Przewodniczący Komisji Janusz Marciniak.

Proponowany porządek obrad:

1. Sytuacja w zakresie bezrobocia w Powiecie Krośnieńskim w 2013 roku (efektywność wykorzystania środków w zakresie tworzenia nowych miejsc pracy).
2. Współpraca między Powiatem, a samorządami gminnymi.
3. Omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu.
4. Sprawy różne.

Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 1**

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Krośnie Odrzańskim Ewa Kęsek przedstawiła sytuację w zakresie bezrobocia w Powiecie Krośnieńskim w 2013 roku (efektywność wykorzystania środków w zakresie tworzenia nowych miejsc pracy). Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

M. Glaz podkreślił, że ważne jest angażowanie młodych ludzi w różnego rodzaju projekty, aby nabywali umiejętności już na studiach. Dobrze byłoby, aby PUP stworzył coś własnego, nie tylko na zasadzie partnerstwa. Ważne jest, aby poprzez szkolenia, aktywizację, jak najwięcej osób pozostawało w zawodzie. Pozostałe działania należy ocenić pozytywnie, bo w 100% wykorzystujemy środki finansowe z projektów systemowych.

J. Kowalski dodał, że inicjatywa przedmówcy jest bardzo istotna. Nie można tylko czekać na kopalnię, gdyż tam będą zatrudniani pracownicy ze specyficznym wykształceniem i doświadczeniem. Raczej pracownicy przyjadą z zewnątrz. Programy powinniśmy wykorzystywać względem zawodów, o których już teraz wiemy że są deficytowe.

O godz. 16.40 obrady opuścił radny M. Glaz.

D. Anioł zwróciła uwagę na potrzeby gmin w zakresie pracowników sezonowych. Podkreśliła, że często wykonują tylko prace gminne, a nie realizowane są prace na mieniu powiatowym.

E. Kęsek podkreśliła, że jeśli pracodawcą jest gmina, to pracownik nie może wykonywać innych prac.

D. Anioł zapytała, ilu pracodawców w ostatnich miesiącach grupowo zwalniało pracowników?

E. Kęsek poinformowała, że w ostatnim czasie nie było zwolnień grupowych.

D. Anioł zapytała o kryteria przyznawania dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej? Ilu ze starających się o dotację, nie otrzymuje jej?

E. Kęsek poinformowała, że każdy projekt ma swoje kryteria, jest również komisji ds. przyznawania dotacji. Obecnie PUP ma środki finansowe na 3 dotacje, a zapewne będzie ok. 10 wniosków. Kwestia posiadanych środków finansowych przez PUP jest najważniejsza. Ważnym elementem wniosku o dotację jest zabezpieczenie finansowe planowanej inwestycji.

M. Duch zapytał, ile z osób odbywających staże znalazło zatrudnienie?

E. Kęsek podkreśliła, że w każdym projekcie jest określony wskaźnik. Często pracodawcy podpisują umowy zlecenia i jest to liczone do wskaźników. Niestety nie możemy nic zrobić, nawet jeśli jest to umowa na 2 tygodnie.

## **Ad. 2**

Naczelnik Wydziału Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Magda Tarłowska przedstawiła informacje w zakresie współpracy między Powiatem, a samorządami gminnymi. Szczegółową informację stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

J. Kowalski zapytał, czy zimowe utrzymanie dróg na terenie Gminy Bobrowice jest nadal prowadzone w ramach porozumienia? Dla której strony jest to bardziej korzystne?

Sekretarz poinformował, że porozumienie wygasło i nie zostało zawarte nowe. Porozumienie zawsze jest zawierane na wniosek gminy. Czy jest to korzystne dla Powiatu czy dla gminy, zależy od warunków atmosferycznych.

O godz. 17.00 obrady opuściła radna D. Anioł.

## **Ad. 3**

Sekretarz Powiatu Zbigniew Kościukiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia Gminie Gubin o statusie miejskim pomocy finansowej na wykonanie

zadania publicznego – Przebudowa skrzyżowania ulic: Roosevelta, Piastowskiej i Chrobrego w Gubinie, w roku 2013.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.

W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie (jednogłośnie – 4 głosami „za”).

Sekretarz Powiatu Zbigniew Kościukiewicz przedstawił projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXVIII/253/2013 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 27 czerwca 2013 roku w sprawie przekazania wyposażenia na rzecz Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Krośnie Odrzańskim.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.

W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie (jednogłośnie – 4 głosami „za”).

Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Iwona Polak przedstawiła projekty uchwał na najbliższą sesję:

- w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na rok 2013.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.

W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie (jednogłośnie – 4 głosami „za”).

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/201/2012 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Krośnieńskiego na lata 2013-2023.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt przedstawionej uchwały.

W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie (jednogłośnie – 4 głosami „za”).

#### **Ad. 4**

***Komisja Budżetu i Rozwoju Lokalnego złożyła wniosek o umieszczanie informacji na stronie internetowej Powiatu z gmin w zakresie ich terenów inwestycyjnych.***

S. Bartczak zapytał jak wyglądają prace nad Strategią?

Sekretarz poinformował, że Zarząd Powiatu powołał komisję ds. opracowania aktualizacji strategii. Prace nad aktualizacją rozpoczną się w najbliższym czasie.

S. Bartczak poinformował, że Rada oczekuje od komisji wypracowania stanowiska w sprawie kopalni. Poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Zarządu przyjęto informację dot. budowy kopalni. Podkreślił, że Pani Dyrektor Mrówczyńska nie odpowiedziała na wszystkie zadawane pytania. Zarząd Powiatu zaproponował, aby poszczególne komisje wystosowały szczegółowe pytania w tym zakresie.

*Komisja przeanalizowała ponownie temat organizacji imprezy powiatowej. Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję, aby Powiat był współorganizatorem imprez organizowanych przez gminy. Negatywnie zaopiniowała wniosek w sprawie organizacji własnej imprezy.*

*Komisja złożyła wniosek formalny o zaproszenie na sesję Rady Powiatu Przedstawicieli Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w celu przedstawienia informacji, odnoszącej się do zgłoszonych interpelacji w sprawie wypracowania stanowiska dotyczącego pogłębiania Odry i Nysy Łużyckiej.*

Na tym posiedzenie zakończono i protokół podpisano.

Protokołował:

Przemysław Balcerzak

Przewodniczący Komisji

Janusz Marciniak